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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakam Sayın Ali Yerlikaya tarafmdan yamtlanması konusunda

gereğini saygılanmla arz ederim. (18.03.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

13.12.2024 tarihli, 7/20396 Esas Numaralı, “Geçici koruma statüsü altındaki Suriyelilerin

ülkelerine geri dönüşüyle ilgili yapılan çalışmalara” ilişkin soru önergemin

cevaplanmadığı gelen kağıtlarda ilan edilmiştir.

Bu nedenle aşağıdaki sorulanım yineliyorum.

Geçici Koruma Yönetmeliği’nin “Geçici koruma sağlanacak yabancılar” başhklı 7’nci

maddesi; “Geçici koruma; ülkesinden ayrılmaya zorlanmış, ayrıldığı ülkeye geri dönemeyen,

acil ve geçici koruma bulmak amacıyla kitlesel veya bu kitlesel akın döneminde bireysel

olarak sınırlarımıza gelen veya sınırlarımızı geçen yabancılardan haklarında bireysel olarak

uluslararası koruma statüsü belirleme işlemi yapılamayan yabancılara uygulanır. ” Hükmü
bulunmaktadır.

Bu kapsamda, Türkiye’de Geçici Koruma statüsü altmda bulunan Suriyeliler, ülkelerindeki iç
savaş nedeniyle korunma altma almmış, geçici koruma yönetmeliği kapsamında ve insani

yardım amacıyla misafir edibniştir. Ancak Suriye’de Esad Rejiminin son bulmasıyla başlayan

yeni süreç ve geçici korumaya dair hukuki dayanağm ortadan kalkmasıyla birlikte, resmi

rakamlara göre 2 milyon 810 bin 977 Suriyelinin geçici koruma statüsünün kaldınimasım

gerektirmektedir.

Geçici Koruma statüsü, adından da anlaşılacağı üzere süreklilik arz etmeyen bir koruma

türüdür. Ancak Türkiye’de bu statünün yıllardır sürdüğü ve bu durumun çeşitli .sosyal,

ekonomik ve güvenlik sorunlarına yol açtığı gözlemlenmektedir. Bu bağlamda, Türkiye’nin

hem ulusal çıkarlanm hem de uluslararası sorumluluklarım dikkate alarak, geçici koruma

statüsünün kaldınimasma yönelik çalışmalar yapılmasımn gerekliliği ortaya çıkmaktadır.

Buna göre;

1- 08.12.2024 tarihi itibariyle Türkiye’de Geçici Koruma statüsü altmda bulunan

Suriyelilerin sayısı kaçtır? Önergeyi yamtlayacağımz tarih itibariyle Türkiye’de Geçici
Koruma statüsü altmda bulunan Suriyelilerin sayısı kaçtır?

2- Geçici Koruma statüsünün kaldırılması yönünde İçişleri Bakanlığı tarafmdan herhangi

bir planlama yapılmakta mıdır?



3- Geçici korumaya dair hukuki dayanağın ortadan kalkmasıyla birlikte, Türkiye’de Geçici

Koruma statüsü altında bulunan Suriyelilerin ülkemizdeki ilişiklerini makul sürede
sonlandırarak, güvenli şekilde geri dönüşleri için hangi adımlar atılmaktadır?

4- Bu süreçte uluslararası toplumun ve Birleşmiş Milletler gibi ilgili kurumlann desteğinin

sağlanmasma yönelik bir girişim planlanmakta mıdır?


